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Diplomová práce Lenky Medveďové na téma „Právna úprava nakladania s geneticky 
modifikovanými organizmami“ má celkem 76 stran, z toho 63 stran vlastního textu a skládá 
se ze čtyř dále strukturovaných kapitol, nečíslovaného úvodu a závěru, čtyř příloh, seznamu 
použité literatury a jiných pramenů, seznamu zkratek, anglicky psaného resumé, slovensky a 
anglicky psaného abstraktu, seznamu klíčových slov. Splňuje tak veškeré požadované 
formální náležitosti. Byla odevzdána 27. dubna 2015. 

 
Aktuálnost tématu. Právní úprava geneticky modifikovaných organismů patří mezi 

aktuální témata. Z věcného pohledu se jedná o aktuální a diskutované téma v globálním 
kontextu a to jak z hlediska vztahu k problematice ochrany biodiverzity tak z hlediska vztahu 
k problematice zabezpečení výživy lidstva. Právní přístup k této otázce se vyvíjí a lze 
zaznamenat značně odlišné přístupy k právní regulaci GMO. 

 
Náročnost tématu. Materii, kterou práce zpracovává, hodnotím jako spíše náročnou. 

Jedná se o relativně úzkou problematiku uceleně regulovanou. Na druhou stranu je ke 
zpracování tohoto tématu nezbytné reflektovat mezinárodní a unijní úroveň a důležitý je i 
komparativní pohled na téma. Ke zpracování tématu je nezbytná též věcná znalost materie. 
Oporu přitom zpracování tématu neposkytuje velké množství pramenů. V česky psané 
odborné literatuře není tomuto tématu věnováno příliš pozornost.  

Hodnocení práce. Po úvodu, v němž si diplomantka klade za cíl podat o přehled o 
problematice GMO, se diplomantka nejprve věnuje věcným aspektům tématu. Druhá kapitola 
je věnována mezinárodní právní úpravě. S ohledem na téma práce mohlo být mezinárodním 
dokumentům, které se zabývají právní regulací GMO věnováno více prostoru a pojednán 
mohl být v této souvislosti též princip předběžné opatrnosti. Ve třetí kapitole se autorka 
poměrně podrobně a zdařile, byť popisným způsobem, věnuje právní úpravě GMO ve 
Spojených státech amerických. Poslední kapitola je věnována právní úpravě GMO v EU, 
současně je pojednáno o transpozici unijních požadavků do české právní úpravy. Kladně 
hodnotím způsob zpracování unijní a české právní úpravy, kdy se autorka věnuje jednotlivým 
nástrojům právní úpravy a způsobu nakládání s GMO a uvádí vždy nejprve požadavky 
unijního práva a poté způsob transpozice popř. adaptace do vnitrostátní právní úpravy. České 
právní úpravě však mohlo být věnováno celkově více prostoru.   

Práce je logicky uspořádaná a zachycuje zvolené téma komplexně. Jsou zachyceny 
všechny úrovně právní úpravy – mezinárodní, unijní a vnitrostátní. Vhodně je práce 
obohacena o komparativní prvek, když je popsána právní úprava nakládání s GMO v USA a 
v závěru práce je porovnám přístup Spojených států amerických ke GMO s přístupem 
unijním. Vhodné je též zařazení věcných aspektů tématu na začátku práce. Více prostoru 
mohlo být věnováno zejména Úmluvě o biologické rozmanitosti a vnitrostátní právní úpravě. 
Nedostatkem je převažující kompilační a popisný charakter, byť v závěru zaznívají též vlastní 
názory autorky. V jinak velmi slušně zpracované práci, která v souladu s cíli vytyčenými 
v úvodu práce, podává přehled o právní úpravě GMO, postrádám vlastní autorčin myšlenkový 
přesah.   



Práce je na standardní grafické úrovni. K jazykové stránce práce s ohledem na její napsání 
ve slovenském jazyce nemohu kompetentně vyjádřit, nejsou však patrny stylistické a 
jazykové chyby. K práci s literaturou nemám připomínky, oceňuji práci se zahraniční 
anglicky psanou literaturou.  

 
Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace. Celkově hodnotím diplomovou práci 

Lenky Medveďové jako velmi dobrou místy až výbornou, a jako takovou ji doporučuji k ústní 
obhajobě. 

 
Otázky k obhajobě. V rámci ústní obhajoby doporučuji, aby diplomantka odpověděla na 

tyto otázky: 
1) Vysvětlete princip předběžné opatrnosti a věnujte se jeho zakotvení v Úmluvě o 

biologické rozmanitosti. 
2) Zhodnoťte českou právní úpravu nakládání GMO s ohledem na její soulad 

s požadavky unijního a mezinárodního práva. 
 
 
 
 
 
 
V Praze dne 20. května 2015   JUDr. Martina Franková, Ph.D. 


